

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сафаркуловой Гулмох Юсуфшоевны на тему: «История становления и развития образования, науки и культуры Горно-Бадахшанской автономной области (1924 – 1991 гг.)» на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 07. 00. 02 – история отечества (исторические науки). – Душанбе, 2016.

Выбранная диссертационная тема актуальна и нуждается в комплексном научном исследовании, так как оно до сих пор не стало объектом специального историографического анализа.

Научная новизна диссертации состоит в том, что автор среди отечественные исследователи впервые комплексно анализирует проблемы всех отраслей образования, науки и культуры ГБАО в период Советского союза.

Практическое значение данной работы состоит в том, что результаты, рекомендации и выводы исследования могут быть в дальнейшем использованы в написании фундаментальных работ по истории ГБАО и Таджикистана в целом.

Структура диссертации состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснованы актуальность темы, степень научной разработанности, сформулированы цель и задачи исследования, определены её методологические основы, выявлена источниковедческая база, показано хронологические рамки, обоснованы научная новизна и практические значимости диссертации.

В первой главе диссертации рассмотрены вопросы развития народного образования, проанализированы достижения ГБАО в этом направлении в годы советской власти. Во второй главе диссертации освещены вопросы касательно вклада таджиков Памира в развития общественных и биологических наук, а в третьей главе вклада горнобадахшанцев в развитии культуры Таджикистана.

Содержание автореферата дает основание, что в диссертации решены проблемы истории развития народного образования ГБАО, вклад выходцев из ГБАО в развитие народного образования и в научно - культурных достижениях Таджикистана в Советской эпохи.

В заключение диссертационной работы подведены итоги исследования, сформулированы выводы и предложены рекомендации по дальнейшему исследованию проблемы.

Таким образом, рецензируемая работа свидетельствует о том, что автор справился с решением поставленной целей и задачи.

Считаем, что диссертационная работа Сафаркуловой Гулмох Юсуфшоевны на тему: «История становления и развития образования, науки и культуры Горно-Бадахшанской автономной области (1924 – 1991 гг.)» представляет собой самостоятельное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК Минобрнауки Российской Федерации, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – история отечества (исторические науки).

Адрес: 734003, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, пр. Рудаки, 121,
Таджикский государственный
педагогический университет им. С. Айни,
тел.: + 992 918818186
Эл. Почта: tgpu.tj@mail.ru

Декан исторического факультета
ТГПУ имени Садриддина Айни,
кандидат исторических наук,
доцент



А. Муродов

Подпись А. Муродова
заверяю: – начальник отдела
кадров ТГПУ им. С. Айни



М. Каримова

31.03.2016 г.